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VjJI évfolyam Szigetvár 1912 június hó 30. äQ-lk szám

DELSOMOGY
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
Kgész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

Vy

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Ké,.iratot vissza new adunk. 

Nyíl.-tér garmond sora 40 Alléi'.

Péter és Pál.
(F. É.) A kalendárium az mindég 

pontos. Egy esztendőre elkészítik. Meg­
jelölik mikor van ünnep s azt piros 
betűvel nyomtatják. Megmutatják mi­
kor van munkanap s mikor pihenő. 
Azt is feltünteti, hogy mikor kezdődik 
a tavasz, mikor a nyár, az ősz, meg 
a tél. Hogy mikor kell vetnünk s mi­
kor csendül kasza kapa vidám aratás­
ra, bő szüretelésre.

Csakhogy ez egyszer, mint oly 
sokszor már a múltban is, hiába van 
a kréta körül. Hiába jelölte meg az 
öreg kalendárium piros betűvel Péter 
és Pál napját s hasztalan mutatja a 
régi szokás, hogy ilyenkor élesre fenik 
a kaszákat, hogy az aratáshoz hozzá­
lássanak. Ez esztendőben gyorsan el­
következett, ez a mindenkor junius 
29-én beköszöntő szép ünnep, nem 
érett még meg a mi vetésünk s kasza 
kapa csilingelőse nem veri fel a beve­
tett földek mélabus csendjét.

Haragszik a föld. A nap, az ele­
mek, mintha összeesküdtek volna, csak

nem akar mutatkozni. Sűrű barázdákat 
szántott a gond a füldinivelök homlo­
kán. Haragszik a természet! Mintha 
megakarna mutatni, immár századszor, 
hogy ne bízzanak benne. Ne adjanak 
hitelt termőképességének, kárba vész 
a munka, a beléjevetett bizalom. Nem 
adja vissza busásan azt, mit tavasz- 
szal, ősszel belevetettek.

Az időjárás ezer szeszélye meg­
semmisítette a gazdák reménységét s
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annyit fog adni, amennyire minden 
gazdának saját szükségletére elegendő. 
Felesleg a kisbirtokosoknál vajmi cse­
kély lesz majd.

S Így van ez jó ! Legalább végre 
észre térünk. Be fogjuk látni, hogy a 
föld nem megbízható kenvéradő, hogy 
kárba vész a munka, a veszödség az 
elemek hatalmán. Hogy hiába szorgal­
mas, munkabíró a nemzet javarésze, 
a természet szeszélye ellen nem vér­
tezheti magát kellőképen. Más forrá­
sok után kell látnia. Biztos a szorga­
lom és munka verejtékét méltányló 
kenyérkereseti ágakat kell ellepnie, 
hogy kárba ne vesszen egy egész esz­

tendő fáradtsága, buzgalma törekvése.
S csak csattogjon az ostor a bá­

lunkon. Jómagunktól úgysem fogunk 
eszünkhöz térni sohasem. De ha majd 

I látjuk, hogy nincs más menekvésünk 
csak az esetben, ha hatalmas energi­
ánkat, hasznosabb, céltázatosabb mun­
kálkodásokra fordítjuk, ha majd a 
kényszerítő körülmények rászorítanak, 
hogy létfentartásunkra, másmódon tö­
rekedjünk s ne csak a földmi vetés le­
begjen szemeink előtt, mint leghasz­
nosabb, legeredményesebb foglalkozás, 
akkor remélhetjük, hogy uj terekre 
lép a magyar találékony, éles elme s 
csakis akkor reméljük egy szebb kor­
szak hajnalhasadását.

Addig a Péter és Pál napja reánk 
nézve az itélethozattat, az igazságtalan 
mérlegelés napja lesz s nem örömün­
nep, mely szivet lelket felvidít.

Ha majd ipar és kereskedelem 
í uralkodik ez országon, ha majd a íöid- 
mivelés csupán arra szorítkozik, hogy 
minket élelemmel lásson el egyedül 
és senki abból existentiát kovácsolni a 
maga részére nein akar, akkor majd 
örömmel köszöntjük Péter és Pál nap-

A cigányprímás.
Irta : GOTTIER LAJOS.

Végő Lr ei reggel még tópelödve for- 
gftllH u revolvert közében, de aztán, hogy 
aznap egy kis póimnagrtt leli szert, este 
n.ár ott pezsgőzött barátaival a megye szék 
helyén, a nagy vendéglő kertjében a Iák 
alatt.

Az ősi kastély, a négyes fogat, meg 
a birtok is még az övé volt névleg. De 
bogy a hitelezők mikor rántják ki alóla a 
gyékényt, az mar csak rövid iuő keidése le­
hetett.

Szerette mindenki, ö is sokat szeretett 
életében. Es épen ez a nagy szeretet okozta 
vesztét.

Nagyon zajos volt már a hangulat

ezen a gyöngy virágos májusi éjjelen. A 
mulatság «lérteazt a stádiumot, miikor 
Végő Laci kivette a prímás kezéből a 
hegedül és odaáll! a banda elé. A délceg, 
lekele magyar úgy odaillett a cigányok 
közé, mintha csakugyan hozzájuk laitűzött 
volna.

Sírt a száraz ía a kezében. Hipnoti­
zálta az egész környezetet. A cigányokat 
szinte ihlet szállotta meg. Művészileg ját­
szottak ök is vele. A banda prímása vissza­
lőj l olt lélegzettel leste a hegedű minden 
egyes hangját s majd elnyelte szemeivel azt 
u kezet, mely az ú hegedűjéből olyan cso­
dás hangokat tudott elővarázsolni.

A ‘társaságban pedig mámoros lett, 
aki eddig józan volt és kijózanodott a Le­
csípett ember a Végő Laci játékának hatása 
alatt.

Aztán letette a hegedűt és szótlanul 
nyúlt a pezsgős pohár után.

A társaság egészen elesöndesedett 
volt. Csak must lélegzett föl mindenki, mi­
alatt ossz eütötlék a poharakat.

Az alispánná megindullan szólt az est 
hőséhez.

— Nagy művész maga, Laci.
Végő keserű mosollyal vont vállat:
— Mi hasznom belőle ?
— Magának művészi kőrútra kellene 

mennie.
A reálisabb gondolkozása alispán sietett 

közbeszólni,
— Ejh I bolondság az egész. Neked meg 

kellene házasodnod. Egy jó parthie kiránta­
na minden bajból.

— Ugyan ki jönne egy ilyen eladóso­
dott vén legényhez, mint én vagyok? Igyunk !

Suifiaimozott raktár folytán!
gyapjú és mosódelain, ruliavászon, zefir és grenadinok leszállított árakon kiárusittatnak

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
Ugyanott jó házból való fiú tanulónak aug. hóban felvétetik.
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ját, mint a mult idők fényes ünnepét 
s a jelen tanulságos napját. — Addig 
azonban csab félve, remegve tekin­
tünk elébe, mert ekkor dől el az egész 
ország sorsa s egész esztendei vagyo- 
jiosságának mértéke.

— Megdrágul az utazás. Menet-
jegyárak a pécs-barcsi vonalon. Már említet­
tük lapunkban, hogy Julius hó elsejétől 
kezdve megdrágul az utazás a Máv. vonala­
in. Szolgálatot vélünk teljesíteni olvasóink­
nak, most azáltal, hogy a bennünket legin­
kább érdeklő helyekre szóló felemelt vasúti 
jegyek árát a t. közönséggel tudassuk. Mert 
ezáltal mindenki tisztában lesz azzal, hogy 
mennyi pénzt kell neki készen megolvasva 
a vasúti jegypénztárnál tartani, a tévedések 
elkerülése végett is. Kiindulási pontnak Szi­
getvárt véve, tehát Szigetvárról Pécs-felé:

I. oszt. 11. oszt. III. oszt.
N. Peterd 60 f. 40 f. 24 f.
Szt. Lőrinci 90 60 f. 36 „

Bicsérd 1 K 70 1 K 10 K 70 „

Pellérd 2 „ 40 í „ 60 „ 1
Pécs 3 „ 10 2 , io . 1 „ 30 ,

Barcsftlé:
Nemeske — „ 60 — „ 40 v - - , 24
Dobsza — „ 90 „ — ,. 60 ,. 36
Darány 1 „ 20 „ 80 „-- „ 50
Rigód 1 „ 70 „ 1 . 10 „-- „ 70 n
Belcsa pta 1 „70 n 1 „ 10 „-- „ 70
Barcs 2 „ 40 V 1 . 60 „ 1 —

Személyvonat :
Villány b „ 80 3 „ 80 0 „ 40
Dombóvár 5 „ 80 3 „ 80 2 „ 40
Kelenföld 19 „ 20 12 „ 80 „ 8
Budapest 20 „ 90 í) 13 . 90 „ 8 I 70

Gyorsvonat :
8 „ 20 5 , 30

30
Villány
Dombóvár 8 „ 20 ,.
Kelenföld 27 „ 20 „ 17 „ 00 „ 
Budapest 29 „ 60 „ 19 „ 10 „

Felhívás előfizetésre !

Pár nap múlva ismét egy félév 
pereg le azóta, hogy a „Délsomoyi/“ 
a nagyközönség szolgálatába szegődött. 
S most a XIII-ik évfolyam második 

! félévére ezennel uj előfizetést nyitunk 
és felkérjük a t. közönséget, hogy mi­
ként a múltban úgy a jelenben is ben­

nünket anyagilag és erkölcsileg támo 
jgatni kegyeskedjék.

A „Délsomogy“ híven hagyomá­
nyos múltjához a jövőben is azon 

I irányelveket fogja követni: Politikai 
hitvallása függetlenségi. — Társadalmi 
irányzata komoly, tárgyilagos és igaz­
ságos. Miután lapunk teljesen függet­
len, tehát mi bátran Írhatjuk a szín­
tiszta valóságot. Közgazdasági rovatun­
kat szakavatott gazdák vezetik. Szép- 
ii odaírni és egyéb rovataink pedig 
annyira magas nívón állanak és vál­
tozatosak, hogy hozzá hasonlót kevés 
vidéki lap produkálhat. — Különben 
azt hisszük, fölösleges többet felhozni, 
a magunk javára, mert a mi kedves 
előfizetőink és olvasóink kritikája és 
támogatása ezt nem is kívánja, mi­
nélfogva szeretettel kérjük a L közön­
séget, hogy ezt a lapot, mely vagyon, 
rang, vallás ét más mindennemű kii- 
lömbségektöl eltekintve csakis a nagy 
közönség szolgálatába 'szegődött, pár­
tolni szíveskedjenek, hogy mi is foko­
zottabb ambícióval fejleszthessük, la­
punkat a kultúra, a közgazdaság, sző­
kébb pátriánk, városunk és várme­
gyénk közönsége érdekében.

Végül pedig' tisztelettel kérjük jó­
akaróinkul, hoijy lapunkul ismerőseik kö­
rében terjeszteni szíveskedjenek.

A lap előfizetési ára, dacára az

általános drágaságnak a régi marad. 
Hátralékos előfizetőinket pedig újból 
felkérjük, hogy alapárát nekünk meg- 
küldeni szíveskedjenek, mert hiszen 
nekünk is kötelezettségeink vannak a 
nyomdával szemben.

Helybelieknek szokás szerint a lap­
kihordó kézbesíti a nyugtákat, inig vi­
dékiek legcélszerűbben postán küldhe­
tik be a csekély előfizetési dijat. Elő­
fizethetni a kiadóhivatalon kívül, még 
Kozáry Ede könyv és papirkereskedé- 
sében is lehet. Előfizethetni most a 
félév keretében a legalkalmasabb.

Magunkat és lapunkat at. közön­
ség 1). pártfogásába ajánlva maradtunk 
teljes tisztelettel

\ Délsomogy gzerl^zfcösége 
és ^adóhivatala,

HIRE K.

V á úy a k éj szakáján.
A lom látások dali - éjszakáján 
Eljárok iiuz/.ád, illőiéi karom,

S a mijj lelőttünk szárnyat bont a vágyunk, 
S fehér rózsákra vetve nászt ágyunk,
Elsírunk egy- egy elfakult dalon ....

S bár várva-várjuk, hiva-hivjuk egymást, 
Mogreniegilnk, ha összár kezünk 
•S ajkunkon el nem csókolt csókjainknak 
Tört, visszafojtott lázrózsái nyílnak,
Nem mondjuk el sohasem mit érzünk . . ,

A jelenünk : lágy, lenge csipkeíatyol.
A inelyuii át lelkünk a múltra lat,
És bár tagadjuk, titkoljuk erősen,
Nem, visszafojtani, nem bírjuk mi mégsem 
\ ergödő lelkünk sikongó jaját . . .

— Ne várja, hogy bókoljalc, Laci. 
Fele sem tréfa ám annak, amit az uram 
mund. Majd beszélünk még erről a témáról 
máskor.

Mindenki szívesen segített volna ezen 
a szeretetreméltó lóba emberen, aki annyira 
föl tudta melegítem azt a kis kört, amely­
ben élt.

Éjfél közeledett, amikor automobil állt 
meg a szálloda kapuja előtt.

Laci épen másodszor vette kezébe a 
vonót, mire az idegen társaság megjelent a 
vendéglő kertjében.

Négyen voltak: Egy szürke selyem­
köpenyes, vöröshaju asszony, bársonyos fe­
kete szemekkel. Olyan mini egy Makart-fest- 
mény. Ajkai élveteg pirosak s karcsú idomai 
asszonyosan teltek. Egy fehérbajuszu. jóképű 
bácsi, egy monoklis ifjú és egy bizonytalan 
korú lenszöke hajadon egészítették ki a tár­
saságot.

A szomszéd asztalhoz telepedtek le ős 
komoly tárgyalásba bocsátkoztuk u korcsaid- 
rossal.

A \ égő Laci társasága érdeklődés­
sel nézte a jövevékenyeket. Vájjon kik lehet­
nek ?

Laci háttal állt hozzájuk. Meg sem 
fordult, hanem tovább játszott a banda 
élén.

Hedery Iván, a főjegyző, alig várta,

hogy a koresmárost elfoghassa, kivallalni.
Mielölt azonban ez megtörtéül volna, 

az alispánná kitalálta a nagy titkot. Meg­
hallotta ugyanis, hogy a vöröshaju asszony 
azt kérdezte a korcsmároslól, hogy milyen 
távolságra esik innen Bolzavár ?

Tehát ez a Botzuváry-birtok uj lulajdo- 
nosnöje!

Szép kis birtok. Testvérek közt meg­
ér két millió koronát. Eddig bérben volt. De 
hogy az öreg Bolzaváry gróf Becsben meg 
hall, örököse: Bolzaváry Judith (akinek a vá- 
lópöréről annak idején annyit ir'ak a lapok) 
lölmondott a bérlőnek és maga jött le gaz­
dálkodni.

Vgre, most szemtől szembe látlnit­
ták azt a sokat emlegetett, érdekes as­
szonyé

Hát, elég az hozzá, hogy az uj társa 
ság vlkezni kezdett, a régi pedig annál többel 
koccintgalolt.

Vcgö Laci húzta szívvel, lélekkel. A 
hangulat lassanként elérkezett abba a stádi­
umba is, amikor Laci már nem csak 
hegedült, hanem a cigányt is csalódásig 
hűen utánozta. Remek színész lelt volna be­
lőle.

- Kezét csókolom a nagyságos asz- 
szonynak I Melyik a nótája? Hadd húzzam el 
u fülébe I

Az a lupáimé cd1 súgta neki :

-- Jó lesz megnézni azt a mnnycc-ki.-', 
Laci. Ez magúnak való volna, tudom, nem 
lajna a leje, ha beleülne a Bolzaváry-domí­
niumba.

Igenis, kezét csókolom !
Aztán megfordult az idegen asszony

felé.
A két pár fekete szem összevillant.
Az álcigányprimás keresztbe tette a vo­

nót és elhúzta azt az édesbus magyar nótát, 
hogy :

Hagyj álmodni szerelemről,
Hagyj álmodni rólad ....

I gy játszóit, amint csak ö tud ját­
szani.

Azok is odaát visszafojtott lélegzettel 
hallgatlak. A vöröshaju asszony elfordult s 
lopva könnyet törült ki szeméből.

(Szóval : a regény egész jól indul. A 
jószivü kis alispánné majd kiugrott a bőré­
ből örömében.)

Azlán, hogy Laci bevégezle a játékul, 
az igazi prímás tányérozni kezdett.

Verjen meg a devla ! tu hibás I — 
kiáltott Lacira a főjegyző. — Hát netted mar 
derogál a lányéi ozás, hogy mást küldesz, 
magad helyett V !

Ne haragudjon, nagyságos ur! In­
kább elhúzom u nótáját.

Így mulattak tovább.
(Folyt, köv:)
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S (nos marad, üres tán mindörökre 
Mi nászi ágyunk: szép, fehór halott;
Ks siratóként álmaik áll felette,
Vigasztalan jövünk a szemfedője,
S nehéz könnyünk, mit szivünk hullatott.

De nem I . . . nem törhet, sújthat földre sorsunk, 
Enyém lész I . . érted V ! enyém ! . .. akarom !
— Kacagni fogom, ha ledöntni kivan ! . . .
S álomlátósok dalos éjszakáján 
Eljárok hozzád — átölel karom.

'l'homeé József.

A fürdőre utazó t. előflzetöink- 
nek, kik velünk levelező-lapon rímü­
ket tudatják, akárhányszor változ­
tatják is lakóhelyüket, mi a lapot 
készséggel utánuk és oda küldjük.

— A villamosbizotts.ig ülése. Szerdán 
délülán 3 órakor illést tartott a villamos 
bizottság, amely alkalommal azt határozták, 
hogy a legközelebbi képviselőtestiiieii ülés 
elé azon prepozíciót terjesztik, hogy építés­
sé meg Pécs város a vezetéket Szigetvárig 
és tartsa karban. Mi pedig az elfogyasztott 
áramot fizetjük. Ezután még apróbb részlet 
kérdésekkel foglalkozott az. értekezlet.

— Járásorvos kinevezés. Somogy vár­
megye főispán a hirtelen elhunyt Schwarz 
Mihály dr, nagyatádi iárásoivos helyébe 
Horváth Gyula dr. csurgói körorvost nevez­
te ki.

— Helyetesités. Krizsán Ferenc szi­
getvári járási m. kir. állatorvos július hó 
1-én harminc napi szabadságra megy. A 
főispán ez időre Krizsán helyettesítésével 
Kriszte Tivadar szigetvári állatorvos gyakor­
nokot biz.ta meg.

— Tiltakozó nópgyülés voll a kisgazda- 
párt összehivásufolytán a in. vasárnap d. u. 
2 órakor nálunk a Zrínyi-téren. Elnöknek 
dr. Kriszt Bélát, jegyzőnek Honúj Aladárt 
választották meg az egybegyűltek, Ezután 
dr. Kriszt Béla tartott rövid megnyitó beszé­
det a jelen helyzetről, elitélvén Tisza István 
házelnök törvénytelen eljárását, majd felkér­
te Herczcy Sándor kisgazdapárti képviselőt 
beszámolója elmondására. Herceg beszámo- 
lój után Hernáth Béla az egyesült ellenzék 
által kiküldött marii orsz. gyűl. képviselő 
tartott hazafias fájdalomtól elkeseredett be 
szedet. Utána pedig dr. Hajdú Gyula pécsi 
ügyvéd a szociáldemokrata párt kiküldötte 
fejtegette hosszabb beszédben az általános 
titkos, községenként! választójog előnyeit és 
követelte annak mielőbbi megvalósítását. 
Végül a népgyülés elfogadta a felolvasott 
határozati javaslatot, mely szerint Tisza és 
a kormány hazafiadat) eljárását elítéli s dr. 
Kriszt Béla elnök zárószavai után a nép 
szó oszlott Rendzavarás nem történt.

— Névmagyarosítás Kiskorú Haumer 
Sándor nemeskei illetőségű budapesti lakos 
családi nevének Nemes re kért átváltoztatá­
sát a belügyminiszter megengedte.

— Ver a mezőn. Major János gyön­
gyöspusztai fiatal 23 éves napszámos az egy 
ló által vont szónagyüjtö gépen ült ős a ló 
megvadult, a gépet egy hídhoz sodorta, ahol 
a szerencsét len ember leesett és a geréblyo ! 
éles vasfogai a lábaiba hatollak és mindkét 
lábát összeroncsolták. Állapota vulyos d,; nem ! 
életveszélyes.

— A megyei hírlapirodalom köréből.
„Somogyi Ellenzék“ címmel 1. hó 23-án Ka­
posváron egy hézagpótló függetlenségi újság 
jelent meg. dr. Hegyi Árpád orsz. gyűlési 
képviselő főszerkesztésében. A lap felelős 
szerkesztője Horváth Rezső a „Pécsi Napló“ 
volt belső munkatársa ki egyike a kiváló 
vidéki hírlapíróknak. A lap hemnkint kétszer 
vasárnap és csütörtökön jelenik meg elég bő 
tartalommal Ízléses kiállításban. Kiadója és 
tulajdonosa pedig Szalui Ferenc elönyö-en 
ismert kaposvári nyomdatulajdonos.

Verekedő suhancok. Egyik estén 
úgy 9 —10 óra tájban örtént Almáskeresz'ur 
községben hogy a széntgálakoli pusztára 
igyekező Amszt Pál nevű iß éves cseléd­
gyerek után gúnyoló szavakat kiabáltak a 
hason korú sváb suhancok, mire nevezeti 
pofonokat Ígért nekik. Ámde azok többen 
lévén, megtámadták s Eckert Márton, Hor- 
nung József, Scheer Ferenc, szőlőkarókkal 
ütlegelték, mig Nenczel Mátyás boxer- 
rel ütötte a szegény fiút. Ez aztán a virtus 
négyen egy ellen. — De föl is vannak je­
lentve a büntető bíróságnál.

— Sporthír. Értesíti a szigetvári atlé­
tikai klub vezetősége a sportkedvelő közön­
séget, hogy a sporttelepén épített uj Lawn- 
tennis pálya elkészült, 37 tagot számlálva, 
folyó hó 22-én a játékosok használatának 
átadatott. Mint tudjuk, többen hajlandók uj 
tagokul belépni, aminek csak a vezetőség 
örvend, mert Így sokkal könnyebben lesz a 
pálya anyagiak tekintetében fentartható s 
Így mindig nagyobb kényelmet lehet a játé­
kosoknak biztosítani.

— Baleset munkaközben. Mint tudósí­
tónk jelenti súlyos baleset érte a múlt va­
sárnap reggel 8 óra tájban Farkas József 
nagydobozai asztalos mestert. Ugyanis mikor 
a fa megmunkáló gépbe egy száll deszkát 
toll, a gép eltörött s balkezének bárom ujját 
tőből levágta. Súlyos sérüléseivel a szigetvári 
kórházban ápolják.

— Exhumálás és a népbabona A hé­
ten történt, hogy Gráf Sándor boldogasz- 
szonyfai tanító Okorvölgyrö! hatóságilag 
szállította el 4 éves Uloka leányának hulláját 
a görcsünyi temetőben levő sírboltba. Ekkor 
történt, hogy a jegyzőkönyv felvételénél a 
községi bitó azt mondta, hogy a nép emiatt 
nagyon zúgolódik, mert azért küldi az Isten 
a sok jégverést és a sok csapást a népre. 
Bizony sajnos, hogy népünk még ma is ily 

! sötéten gondolkodik. Hát már mikor jön el 
a felvilágosodás korszaka, lm még a 
XX-ik században is ilyen hit él a nép leiké- 

I ben.

A vonat kerekei alatt. Szigetvár és 
környékén ebben a hónapban már az ötödik 
vasúti szerencsétlenség történt. Két ízben 
ötig’ ilknssági kísérlet és három Ízben pedig- 
véletlen baleset folytán borította vér a si­
tteket. A legutóbbi eset ez : Póré Józsefné 
gyöngyösmelléki 41 éves asszony f. hó 25-én 
a szigetvári vonattal hazamenet, este 9 óra 
tájban a lusdobszai állomáson akart kiszál - 
buti, azonban a kocsi ajtaját nem bírván 
gyorsan felnyilani, azzal sokáig vesződött. 
Végre is az ajtó felnyílott s az asszony ab­
ban a pillanatban szállott le amidőn a vo­
nat már mozgásban volt. Ekkor oly szeien- 
csétlenül esett a töltésre, hogy jobb lába a 
vonat kereke alá kerüli, mely négy ujját 
levágta s a bal lábait is súlyos sérüléseket 
ejtett. A boldogtalan asszonyt a szigetvári 
közkórházi) ni ápolják.

— Tűzoltók nyári mulatsága Az ön­
kéntes tüz-oitótestület julius hó 7 én d. u, 4 
órakor a szigetvári erdőben tartja tánccal 
egybekötött nyári mulatságát, melyre a ba- 
léplődij pártoló tagoknak 60 fillér, nem ta­
goknak SO fillér. Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság egy héttel később lesz megtaitva. 
A szórakozni vágyó közönség részére külön­
féle írelás meglepetéseket tartogat a rende­
zőség.

— Furfangos csalók A műit pénteki 
hetivásár alkalmával két polgár ember állí­
tott be Nagy Ferenc helybeli kereskedő vas 
és fűszer üzletebe s ott a tulajdonos elölt 
kadarkutiaknak vallót’ák magukat és vagyo­
ni állapotukat feltüntető, pecséttel ellátott 
hamis községi bizonyítványt mutattak fel, 
minek alapján nagyobb hitelt kértek. — 
Nagy roppant elfoglaltsága közepette nem 
igen vizsgálta az Írást és felült a két atya­
finak, mert mintegy 300 korona értékű árut 
lisztéi, élelmiszeri, guzgasagi dolgokat stb. 
hitelezett nekik. A furfangos csalás részleteit 
itt térszüke miatt fel nem sorolhatjuk, ha­
nem csuk annyit jegyzőnk meg, In így miután 
a csalok az árukat elszállították, akkor a 
véletlen folytán derült ki, hogy az illetők 
nem is kadarkutiak, hanem visnyei lakosok. 
A káros ezután nyomban jelentést tett a 
csendőrségnél, amelynek sikerüli a tettese 
kel kinyomozni, (az egyik valami Darányi 
Jóska és ennek hozzátartozói.) A kiesalt 
tárgyak nagyobb részét megtaláltak.

— Tüzek a vidéken. A napokban So*
mogyszent’ászlón kigyuladt és porrá égett 
Stecher József földinivos szalmakazla. Sze­
rencsére a szélcsendben a tűz tovább nem 
terjedt, pedig nagy baj lett volna ha egy 
kis szél lengedez, mert mint hírlik, a fee - 
kendő nagyon is elhanyagolt állapotban volt 
és alig lehetett használni. — Ugyancsak az 
nap délután ilj. Nádossy István Margit a pusz­
táján is tűz volt, hol egy gyufával játsza­
dozó kis gyermek okozta a tüzet — s az 
összes serlésólak és egy ház is leégett.

á Ferencz József tudomány-egyetem börgyógászati osztályán Prof, Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a 
Kolozsvári Heinrich-téle yyógyszappanokat rendelik. Világhírű különlegességek :

Kolozsvári Kátrány-Szappan Izzadás ellen
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányukat) Kolozsvári eh rom szappan.

Bőrkiütés-ViszWcg elleti Kolozsvári Kén szappan. 
Ä’Ätlolozsvä Borax szappan. “Äf48 Kolozsvári Petrol szappan.

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappaitoknak, melyek mindenütt kaphatók. Ismertetőket készséggel küld .
Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár rs I. Kolozsvárt.
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— Tolvaj kóborcigánynök. A mos in ni
nagy dolog időben, bizony megesik, hogy a 
falvakban egyes házaknál egy lélek sincs 
otthon. Fel is használják ezt a kedvező al­
kalmat lopásra a kóbor tolvaj cigányok. így 
történt a héten is. Vásárósbéczen ahol Hor­
váth Mari, Nagy Juli és Kati valamint Bog­
dán Istvánuéjfernapuszlai koborcigánynök be­
hatoltak Kovács Ferenc és Steiger József 
lakasaiba, ahonnét több sonkát,.füstölt husi, 
élelmiszereket, libákat, kacsákat és tyúko­
kat elloptak. Azonban egy ottani atyaii el­
csípte őket és a községházára kisérte. — 
Úgy ebből, mint más számtalan esetből is 
látszik, hogy mennyire bevált az a bizonyos 
főbírói szisztéma a czigányok megrendsza- 
bályozására vonatkozólag.

— A nyár veszedelmei és a csecsemők 
A csecsemőkor halandóságának legnagyobb 
száaalólát a nyári megbetegségek szolgál- i 
tátják. Ezek közül is a legveszélyesebb a i 
hasmenés, a gyermekek gyomorbélhurutja, I 
mely el eg gyakran pár nap alatt kioltja a i 
csecsemő életét. A gyomborbélhurutot több­
nyire a tej baktériumai okozzák, melyek a 
nyári hőségben rohamosan szaporodnak és 
a tej bomlásai, is előidézik. A tehéntej nem­
csak akkor veszélyes a gyermekekre nézve, i 
a mikor már láthatók is a bomlási proces­
sus eredményei. Éppen ezért kiküszöbölen­
dő lenne a tej a gyermekek étrendjéből a 
foiró évszak idején. — A meleg időjárás 
alatt a tehéntej csak olyan alakban adható 
a gyermeknek, mely a mellett, hogy a tej 
alkatrészeit bomlási a nem képes állapotban 
tartalmazza, tápláló és könnyen emészthető 
anyagok hozzáadásával kifogástalan táplálé­
kot képez Ilyen követelményeknek felel meg 
az általánosan ismert Nestlé-fóle gyermek- 
liszt.

— Brutális szerető Folyó hó 10-án 
történt Istvándiban, hogy K erekes János 26 
éves uradalmi cseléd a nagy korcsma ud­
varán megpillantotta Kis Geczi Zsófi 33 é- 
ves férjétől törvényesen elvált nőt, kivel ál­
lítása szerint szerelmi viszonya volt és tá­
vozásra hívta fel. Azonban az nem akart 
el menni mire Kerekes dühbe gurult és meg­
pofozta, de ez még nem volt cleg, hanoin 
1. hó 21-én este bizonyos sértő üzengetések 
után behatolt Posgay Zoltán jegyző udva 

í’ába, hol a konyhába ismét elverte volt ide­
álját. A dühös szerelmes ellen becsületsér­
tés, testisértés és magánlaksértésért az eljá­
rás folyamatban van. S bizonyára jövőben 
elmegy a kedve a hasonló dolgok elköveté­
sétől,

— Elverettek. Mint lapunknak jelentik 
a múlt napokban történt Felsőszentmárton 
községben este 10 órakor, hogy Pandúr 
György és Potkovácz István Kovácsevics 
Fülöpöt alaposan elverték. — Ugyan :sak 
\ ásárosbécen Simon József és llodol Jó- 
z*ef ottani lakósok követtek el btutáiis me­
rényletet Nagy Kati 23 éves patai nő 
ellen, kit földhöz váglak és össze-vissza rug­
dostak.

— At közönség figyelmébe ajáljuk a 
Pécsi czementáru műkögyár és betonépitke- 
zési vállalatnak lapunk mai számában meg­
jelent hirdetését.

-§SM"Hl§í-

A politikai helyzet.
A király Budapesten.

Bére, június 25.
A király szeptember második fe­

lében teljes udvartartással Budapestre 
! érkezik, ahol több hétig fog időzni.

A mandátumfosztó törvényjavaslat.
Budapest június 2d.

Lukács László miniszterelnök által 
beterjesztett mandátumfosztó törvény- 
javaslat csak ősszel kerül a képviselő- 
ház elé. Az egyszakaszos törvényja­
vaslatot már tárgyalta a képvisclöliáz 
közigazgatási bizottsága.

Elnapolták a házat.
Budapest június 25.

Az országgyűlés mindkét háza 
csütörtökön tartotta utolsó ülését és 
ezután megkezdődik a parlamenti szü­
net, mely szeptember 17-ig tart. A kép- 
viselöházat királyi kézirattal napolták 
el. Szeptemberben megválasztja az or­
szággyűlés a delegátusokat és az októ­
berre Budapestre összehívandó dele­
gációk elé nem a kéthónapos provizó­
riumot, hanem a rendes költségvetést j 
terjesztik.
A szövetkezezett ellenzék értekezlete.

Budapest, junius 27.
A szövetkezett ellenzék ma dél­

előtt 10 órakor Zichy Aladár gról el­
nöklésével ülést tartott, amelyen elha­
tározták, hogy a restitució in integrum 
érdekében folytatják a megkezdett ak­
ciót.

Sport.

Football mérkőzés junius hó 23-án.
Sz. A K. B. S. C. eredmény 2 : 2.

Mintegy 350 főnyi nézőközönség elölt 
folyt le a várva-várl revanche mérkőzés a 
barcsiakkal ("Vasárnap) s az eredmény te­
kintete ben a legnagyobb megelégedésére az 
oltlévüknck. Mindannak dacára, hogy a bar. 
cdak a goalok özönét ígérték a szigetvári 
almuk, csak hajszálon függött, hogy ki nem 
kaptuk, ez minden bizonnyal meg is töl­
teni volna, ha a szigetváriak nem két tar­
talékjátékossal szerepelnek’.

Kezdetben a barcsiak vannak front 
ban és rögtön feltűnik durva játékuk ame­
lyet végig megtartottak.

A 21-ik percben sikerül a barcsiaknak 
a vezető goall megszerezni, amely a sziget­
váriakat oly erős küzdőimre vezeti, hogy a
27-ik percben ők is megszerzik a kiegyen­
lítő goall.

Ekkor már a játék oly durvává fajult, 
hogy kénytelen a biró figyelmeztetni a bar­
csiakat. de ez mit sem buszúi a szigetvári 
akut i - a durvaságba viszik, ők sem kiméi 
tek senkit, minden egyes támadásukat a Inti 
csiuknak visszaverték.

A masod'k félidőben már a sz.igetvá 
Luk jutnak fölénybe, megszerzik a 2-ik go 
alt, azonban a biró ezt nem Ítéli meg, ké­
sőbb a barcsiak egyel, majd a szigetváriak 
ezt ki egy mii tik : Így az eiedménv <■ döntet­
len m iradt (2 : 2).

Dicséretét érdemel meg Jéna barcsi 
center, ki nemcsak hogy brilhánsui játszott, 
de egyedül ö volt a bűre-lak lau játékosa, 
ki maga is el volt keseredve a barcsiak 
durvasága miatt.

A s.-igetvári csapatot összesen s ogyen-
kint is külön dicséret illeti inog, akik közül 
különösen kivált Pi troff.\ K riszt, Mauharl, 
Palló és Szchmann.

Biró : Dr. Simon Imre volt, ki elég 
jól bíráskodott.

Suez,ónzárónak jelentettük ezt a mér­
kőzést, de úgy látszik engedni kell a közön­
ség buzdításának és a beérkezett 12 rend­
beli ajánlatnak.

Tegnap d. u. fél 5 órakor a 11-ik csa­
pa Ilink mérkőzést tartott a pécsi ifjúsági 

; asztaltársaság football csapatával.
Ma Vasárnap d. u. lel 6 órakor pedig 

: a Sz, A. K. 1. csapata— a kaposvári Test- 
: vér iség II. csapatával.

—
Apró komédiák.

Miért?
Az egyik sógort, a szomszédja jól 

elagyabugyálta. — Persze, hogy fel is jelen 
telte az atyafi a sógort érte.

Igen de mikoi a bíró elé kerül­
nek, a biró, mivel a verekedő szom­
szédnak igen ju arca volt, szerette volna 
az esetet leenyhileni, hát csuk faggatja a 
verekedőt.

- Ugye haragosa volt kendnek a szom­
szédja,

■— Nem vót a, kérem.
— llát tán tartozott kendnek'?

Nem tartozott a, kérem.
— Hát tán asszony vót ugye a dolog­

ban V
— Nem vót a.
— Hál akkor miért vágta hát kend ké­

pen a szomszédját V
— Miért ? adja vissza aszót az atyafi, 

-- hát csak úgy példának okáért.
Oazcluram és az all.oholizmas.

Az iskolákban elrendelte a tatéelü- 
gyvlö az alkoholellenes nap tartását. Egy 
ilyen alkalom után, amikor a gyerek haza­
ment az iskolából, az édesapja, -■ aki mel­
lesleg szőlősgazda — megkérdezte tőle ren­
des szokás szerint.

Na gyerek, mii tanultál ma az is-
ko'ában ?

A tanító ur azt mondta, hogy no 
igyunk bort, pálinkát meg éppenséggel sem­
mit.

Na akkor jól nézünk ki. Be­
ütött a szőlőbe a harmadik veszedelem.

I belelte erre nagybusan a gazdurum
Majd elgondolkozott s kis vártáivá ismét 

megszólalt .-
Csak azt nem értem, hogy miért 

éppen a te tanítód beszél újp.
A fénykép.

Égy diák, mint a vakációkban szokás,
! bicikliie ült a minap és kirándult Hasaiba. 
Magával vitte a lényképez-i gépel is Útköz­
ben találkozott egy üreg magyarral, akinek az 
arca nagyon megtetszett neki. Le is szállott 
leliát a bicikliről és megkérte az öreget, 
engedje meg, hogy megörökítse az utókor 
számára. A/, öreg nem látott még olyasmit 
és /.Ívesen állott kötélnek. Megtörtént a föl­
vetni, de az Öreg esik állott to.ább mozdu­
latlanul.

Készén van már, bátyám! — szólt 
oda a diák.

Igazán V — kérdezte az öreg 
csodálkozva — hiszen én sen mit sem érez­
tem I

1912 junius 30
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szei i

Arak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 19J.2 június 28 ;in.

Búza K 10,90 11 —
Rozs „ 9'20 9-40
Árpa — . 9.— 9.10
Zab „ 11.------ .—
Tengeri , •— 10 —
Bükköny — „ —.----•—
Bab — , —17"—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai ár
Búza októberre — 11.72
Rozs októberre — 9'53
Zab októberre — - 9'50
Tengeri augusztusra 8.88

int
Tisztelettel értesítjük a ji. 6. közönséget, hogy Pécseit a legtno- 

dcriiebb hydraulikus gépekkel és berendezéssel felszerelt

a k

Eladó- tej
reggel házhoz szállítva, fo­
gyasztó ólomjegygyel zárható
fpjps iivpfr vn<rv karmniáhnn -- *• * ...........

literenként 16 fillérért. Fizet­
ve havonta. Jelentkezés leve­
lezőlap utján: Perczel, Turhék 
u. p. Szigetvár.

Értesítés!
Van szerencsém a t. közönséget 

értesíteni, hogy nálam állandóan

jégbehiitött kőbányai
világos és maláta

palaczksör kapható.
Tíz üvegtől kívánatra házhoz is 

szállítom.

Tisztelettel

Horváth György
sörraktáros

Szigetvár, Rákóczi-utca 8 sz. 
Telefon szám 28.

létesítettünk és azt í. évi április 1-én üzembe helyeztük.
Készilümc a legfinomabb minőségű porllandcementből folyamka- 

vicsbó. : egyszínű, és mintázott czemenl-mozaik burkolólapokat, járdala- 
lapokat, vasbetétes beton- és mükölépcsőket minden színben és méret­
ben, műkőből készült márványulánzatu asztallapokat és díszmunkákat, 
betoncsöveket, kutgyüvüket, kutkagylókat, vályúkat, istálóberendezést 
di ólbe teles permetező kádakat, valamint mindenemü cement- és mükő- 
szitményt.

Ezenkívül elvállalunk: mindennemű belonmunkát, csatornázást, 
betonhídak, terazzo márvány- és granitmozaik bin kólát, úgyszintén für­
dőszobák, kiossettek és folyósok mindennemű márványulánzatu falbur­
kolatának elkészítését jutányos árban.

Gyárunk legmodernebb berendezése, a legjobb anyagy felhaszná­
lása és kiváló munkaerők alkalmazása tolytán elsőrangú gyártmányokat 
készítünk, melyek az eddig forgalomba hozott gyártmányokat messze 
felülmúlják. Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

Szives pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel 
Pécsi cementáru-, műkőgyár és betonépitkezési Vállalat

STÄRK és GÜNSBERGER
PÉCS Siklósi-utca 27. — Telefon :^747.

í

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal

z és
^Kozáry Ede

könyvkereskedő. m
r>c

Ej fogorvosi műterem
és

fogtechnikai laboratórium,
Alólirott másfélévi, részben Budapesten részben New-York és 

Berlinben végzett fogászati tanulmány és gyakorlat után fogorvosi 
műtermét megnyitotta, mely különös tekintettel az asdpsire és ér­
zéstelenítésre, a legtökéletesebb segédeszközökkel van felszerelve.

Készít arany, parcellán és amalgam töméseket. Foghúzás ér­
zéstelenítéssel. Ilibis növésű fogak rendezése.

A fogtechnika körébe vágó összes munkák, u. in, csapos fo­
gak, arany és aluminium koronák és hídmunkák a legújabb ame­
rikai módszerek szerint. Mindennemű lemezes fogpótlások.

Rendelő órák d, c. í)—12-ig. d. u. 2—6 óráig.

Dr- Tolnai Jenő fogorvos
Pécs. Apácza utca I szám
Sipöez gyógyszertár épülete.

Ml

NEMZETKÖZI
ÓRAGYÁRTÁSI

Legjobb szerkezetű zsebórámat egyedüli elárusiiohelye

Szigetváron Barvartli Károly órádnál.



A jó tanács
\ I

\ ásároljon csakis jó mosószere­
ket, mert csakis ezek olcsók a 
használatban, mivel kiadósak és a 
ruhátkimélik. Kérjük, hogy a bevá- 
sáárlásnál figyeljen a „SCHICHT* 
nevre ét. a SZARVAS védjegyre 
mert ezek védik meg ruhanemű 
jét csekélyértékü mosószerek állal 
okozott rongálástól. Ezen véd­
jegyek szavatolnak a lökélete 

tisztaságért !

A ruhe beavatására a legjobb szer 
az „ASZONYDICSÉRET* 

mosópor.

A rósz tanács 
drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, 
melyek önt „OLCSÓ“ s külsőleg 
a SCHICHT-„SZAKVAS“ MOSÓ­
SZAPPANHOZ hasonló mosósze 
rek vásárlására akarják bírni Az 
olcsó mosószerek a legdrágábbak 
és mindenkit óvnunk kell ilyenek 
használatától, mert ezek a levlöbh 
esetben tisztátalanok, inkább a 
ruhái és a kezeket támadják meg 
mint a szennyet és a ruhának 

kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer 
az ASSZONYDICSÉRET“ 

mosópor.

A mesterdalnok ...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók. 
Rajt’ van

i ,S:

kaucsuk sarok

MODERN KÖNYVTÁR
kapható :

Kozáry Ede
könyv- és papirkereskedésében

Szigetvár.

U

Értesítés:
Tisztelettel értesítem a t közönséget, hogy sikerült

gépüzemü asztalos műhelyem,
illetve vállalatom részére Läufer Lajos ural, ki a budapesti felső 
ipariskolát legjobb sikerrel végezte és ösmereteit nagyobb gyárak­
ban gyarapította, megnyerni; mi állal abba a kellemes helyzetbe

cn« az építkező, mint a bútor vásárló közöségnek
legmeszebb menő igényeit teljes megelégedésre kielégíthetem.

Rajzokkal, tervekkel szives készséggel szolgálok és Így a l. kö­
zönségnek mindenkor módjában áll készítendő bútorait rajzok után 
megválasztani, avagy egyszerű vázlat után bármi stylboni bútorok­
ról megfelelő rajzokat kérni.

Támaszkodom a l. közönség eddigi bizalmai.i, kérve ezután-is 
szives pártfogását műhelyem irányában, melyei teljesen modern 
színvonalra emeltem.

Kitűnő tisztelettel

Höfler Péter
első szigetvári gépüzemü asztalos‘műhelye.

Kinek drága az egészsége Törvényesen bejegyzett védjegy Csux, küazvény, reuma, szaggatás 
nyilalás, oldalszuras, keresztcsont fájás, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-ós inbán- 
talmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok 
és ujjak, görcsök, továbbá hiilés, megfázás 
vagy léghuzamliól származó bajok azonnal 
enyhülnek uz Oroszlán Men'hol Sósborszesz 
használata által. Ha a fájó testi-ész a dör­
zsölést nem tiiii, úgy borogatást alkalmaz 
zunk.

Fogfájás, lejfájás, fejszaggatás, 
hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerült- 
seg, általános gyengeség eseteiben kinccsel 
éi fel a valódi Oroszlán Mentből Sósbor-

Toroklájás, rekedtség, gégehurut in- 
fluenze. nátha ha fellép, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Menthol Sósborszcszre, mely 
a legkitűnőbb .;s legelterjedtebb háziszer.

sikerrel h-z az Oro-zlán Menthol Sósbor­
szesz használva

Minden egyes üveghez bő baszálali 
utasítás van mellékelve. Sok űzet hála- 
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sósbor-zesz az emberiség jótevője,

és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki 
dobni, az saját érdekében cselekszik, lm leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

a háziszerek királyát.
Kaphat 44 filléres, 1.10 és 2,20 K. 

eredeti üvegben
FőelárusilásT
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ur üzleteben SZIGETVÁR

OvakuJju.,: értek leien utánzatuktól

Nyomatott Kozáry Ede Könyvnyomdájába) Szigetvar
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